
2024年安徽国控资本有限公司及所属企业社会招聘笔试参考题
库含答案解析

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、纵观各国货币发展历史，货币国际化虽然给所在国带来一定风险，但却远远低于带来的好处。从老百姓的角度看，本国货币的国际化程度
高，就意味着在出国旅游、消费、留学的过程中可以较为便利地用本币进行支付，不必经过繁琐的汇兑程序，从政府的角度看，国际货币发行

国可以通过发行本国货币为国际赤字融资，相当于对别的国家征收了“铸币税”，其中的好处不言而喻。因此，许多国家的货币都“争先恐后”地走
向国际化。

这段文字意在（　　）。

 A． 揭示促使货币国际化的原因

 B． 说明实现货币国际化的结果

 C． 提醒货币国际化潜藏的危险

 D． 剖析货币国际化的实现途径

《正确答案》
A
《专家解析》
A项正确，文段首先从老百姓和政府两个角度阐述了货币国际化给所在国带来好处，最后得出结论，正是因为货币国际化的
好处，才促使“许多国家的货币都‘争先恐后’地走向国际化”。即文段是在论述促使许多国家的货币走向国际化的原因。因此A
项正确。

2、数字孪生是指物理空间中的对象在虚拟空间中的数字模型，该模型通过传感器随时获取真实物体的数据，并随之一起演变、成熟甚至衰老。
利用该模型，人们可以对物理对象进行分析、预测、诊断或者训练，从而优化和决策。这个数字模型就像是真实物体的孪生兄弟，因而得名。

小到一颗螺丝钉，大到一座城市，物理世界中的各种事物均可拥有数字孪生模型。数字孪生并不是全新技术，而是建模仿真技术在制造领域的

新发展之一。

下列关于数字孪生的说法与文意不符的是：

 A．本质是真实物体的数字化模型

 B．是制造领域研发出的最新技术

 C．与物理对象间保持动态的关联

 D．因模型与真实物体的关系得名

《正确答案》
B
《专家解析》

A项，根据“数字孪生是指物理空间中的对象在虚拟空间中的数字模型”可知，表述正确，排除；

B项，根据“数字孪生并不是全新技术，而是建模仿真技术在制造领域的新发展之一”可知，数字孪生技术并非是最新技术，与
文意相悖，且表述绝对，当选；

C项，根据“该模型通过传感器随时获取真实物体的数据，并随之一起演变、成熟甚至衰老”可知，表述正确，排除；

D项，根据“这个数字模型就像是真实物体的孪生兄弟，因而得名”可知，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】《数字孪生，数字化转型重要内容》

3、我们的研究发现，工作动机上的个体差异是明显的。比如，对人类做出巨大贡献的两个人，洛克菲勒一生追求财富，圣雄甘地一生粗布缠
身，人生目标______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 相差甚远

 B． 各有所求
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 C． 截然不同

 D． 南辕北辙

《正确答案》
C
《专家解析》
所填词语应与题中“工作动机上的个体差异是明显的”相对应，包含“不一样”的意思，而“各有所求”“南辕北辙”没有此意，“相差
甚远”程度较轻，“截然不同”更能体现“洛克菲勒”和“圣雄甘地”之间的强烈反差。因此C项正确。

4、下列语句中，有语病的一句是：

 A．仍然有人经常问及中美科幻的差距，但现在的答案已与十年前格外大相径庭。

 B．书是工具和媒介，它是用来传播知识的，只有被使用它才有价值。

 C．广交会的延期举办不仅是一项经济命题，也是一项政治命题，更是一项生命命题。

 D．红荷的红不同于桃、杏，鲜艳中显出端庄，就像白玉兰于素静中显出华贵一样。

《正确答案》
A
《专家解析》

A项，语义重复，“格外”即表示“超过寻常”，“大相径庭”比喻彼此差别很大，极为不同，两者均有“超过寻常”之意，语义重
复，删除“格外”，当选。

B、C、D三项均无语病，排除。

故正确答案为A。

5、科学的本质是创新，那些变不可能为可能的发现，树立了科学史上一个又一个里程碑，比如19世纪有机尿素的合成，打破了“有机物只有靠
动植物的生命力才能合成”的思想禁锢。但当我们自信能够通过合成超出自然的物质去战胜自然时，也应反思这些物质对健康、环境的反作用，
毕竟它们改变着我们的衣食住行。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 不应过于迷信科技的作用

 B． 应对合成技术进行全面评估

 C． 应全面审视科技对人类及环境的影响

 D． 科技改变了人类的生活及人类的思维方式

《正确答案》
C
《专家解析》
C项正确，文段由转折词“但”引出主题句。概括可知，科技对人类产生正面作用的同时，也对环境等产生着反作用。即文段意
在说明应全面审视科技对人类及环境的影响。AB两项，“迷信科技”、“合成技术”均是以偏概全；D项，科技改变了人类的生活
及人类的思维方式不是文段意旨。

6、中国的电视人，必须正视这样一个事实：无论手机、网络还是其他移动终端，真正对电视形成挑战的，不是这些实体的机构和渠道，而是在
这些媒体环境浸泡之下慢慢嬗变的受众。这些受众，他们也许是电视观众，也许是网民，也许是“手拍暴民”，电视内容从传递到他们身上的那一
刻开始，就已经脱离了制作者的掌控。这些受众将从电视节目中获得什么样的信息、乐趣和价值观，他们将如何解读、衍生、变造电视节目，

都让电视人夜不能寐。

文章接下来最可能讲述的是（　　）。

 A． 电视受众趣味发生变化的原因

 B． 电视制作人如何引导受众的审美导向

 C． 电视制作如何适应受众趣味的变化

 D． 受众如何利用手机、网络等媒体发表见解

《正确答案》
C
《专家解析》
文段最后提出问题受众让电视人夜不能寐。接下来的文段必定要说明如何解决这一问题，接下来所叙述的对象必然是电视人
的行为，即电视人如何适应受众趣味的变化。因此C项正确。

7、烈士纪念设施是讲好英雄烈士故事的重要平台，要在建设好、管理好烈士纪念设施的基础上，将其教育作用发挥好，创新手段发挥其红色教
育主阵地功能。比如，在烈士纪念设施的展板和展柜上设置二维码，参观者可以扫码收听烈士事迹及相关介绍；开设烈士纪念设施VR虚拟现实
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展厅，让网络祭扫者全方位参观烈士纪念设施，等等。

本段文字主要讲的是（    ）。

 A．如何讲好英雄烈士的红色故事

 B．如何保护和管理好烈士纪念设施

 C．如何强化烈士纪念设施的教育作用

 D．如何利用科技手段加强烈士纪念设施建设

《正确答案》
C
《专家解析》

文段开篇提出烈士纪念设施是讲好英雄烈士故事的重要平台，要充分发挥其教育作用，接着通过“比如”进行举例，具体说明
可通过哪些现代技术手段帮助其实现红色教育作用。故文段为总分结构，重在强调需进一步丰富烈士纪念设施的教育功能，
对应C项。

A项，缺少文段核心话题“烈士纪念设施”“教育作用”，排除；

B项，“保护烈士纪念设施”文段未提及，无中生有，排除；

D项，缺少文段核心话题“教育作用”，且“科技手段”对应举例部分，非重点，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】人民网《强化烈士纪念设施的教育功能（新论）》

8、我国作为一个发展中国家，却支撑了一个中等发达国家的劳动力结构。由于大学生数量增加得很快，我国大学生就业难问题很难在短期内克
服。考虑到我国仍然是一个发展中国家的基本国情，工业特别是制造业仍将在今后相当长时间内占有优势地位，技工学校或职业培训学校毕业

生中并不是所有人都能够达到制造业岗位的要求标准，劳动力供求的结构性失调问题就会更加突如。由此也就出现了我国民工荒、技工荒与大

学生就业难同时并存的现象。

对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。

 A． 目前我国同时出现了民工荒、技工荒和大学生就业难的现象

 B． “两荒一难”源于劳动力供求的结构性失调

 C． 大学生就业难问题短期内难以克服

 D． 用工荒的出现源自我国发展中国家的基本国情

《正确答案》
B
《专家解析》
文段首先指出我国目前的劳动力结构，接着着重指出了由于我国目前存在劳动力供求的结构性失调问题，出现了民工荒、技
工荒与大学生就业难同时并存的现象。即文段意在说明“两荒一难”源于劳动力供求的结构性失调。因此B项正确。

9、“理论研究——应用研究——商品生产（工程建设）——经济效益（社会效益）”的技术经济价值，传统的分工是高校的理科从事基础理论研
究、工科从事应用研究，企业则从事生产建设和相应的技术研究，各环节的创新活动是相对独立的，环节间的纵向协同创新较少，因而许多理

论研究成果乃至应用研究成果被束之高阁。这个局面能否改变，对高校而言，关键在于学校和教师对科学研究的价值定位。如果价值定位是完

成论文和科研课题，那么学校和教师就会将成果止步于学术期刊和实验室，难以产生与企业协同创新的愿望和内动力；如果价值定位是将研究

成果应用于实际，那么学校和教师就会自发产生与企业合作的内驱力。

作者最想说明的是（　　）。

 A． 对科学研究的价值定位影响着高校和教师科研成果的转化

 B． 科研成果的应用价值是高校与企业协同创新的内在动力

 C． 应该打破将研究成果束之高阁的不利局面

 D． 只有将研究成果应用于实际，科学研究才有价值

《正确答案》
B
《专家解析》
文中首先指出如今存在许多理论研究乃至应用科研成果被束之高阁的问题，接着说明要改变这一局面，对高校而言，关键在
于学校和教师要将科研的价值定位为应用于实际，即以科研成果的应用价值作为内在动力，促进学校和教师的科研成果与企
业协同创新。因此答案选B。

10、在女性高管为何屈指可数这一问题上，《华尔街日报》的卡罗尔·希莫威茨和蒂莫西·舍尔哈德特用了“玻璃天花板”这个比喻，来描述女性在
晋升到一定职位高度时必然会遭遇的一道障碍。如今，这个比喻已经不合时宜了。一方面，女性出任首席高管、大学校长、州长甚至国家总统
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